

➤ ЗА ОТСТАВКУ ГУБЕРНАТОРА!

# СР СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ  
ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 3 (56) 23 сентября 2024 г.

16+

Распространяется бесплатно

## КАДРОВАЯ ВОЙНА ГУБЕРНАТОРА ЕВРАЕВА



Для того чтобы разобраться в том, почему одни чиновники бегут из команды губернатора Евраева М.Я., других он увольняет, а третьих арестовывают, нужно системно и в целом изучить его политическую и деструктивную деятельность. Всё государственно значимое и солидное, за что он брался, – взрызг провалено: транспортная реформа, нацпроекты «Жилье и городская среда», «Оздоровление Волги» и т.д.. Пострадала кадровая реформа... И ее провал более всего ударили по политической стабильности в регионе, экономике, социальной политике, здравоохранению, культуре.

Одно дело – губернаторствование на подконтрольных телеканалах

ах и газетах, другое дело – уметь руководить, сотрудничать с политической и экономической элитами. Не умел и не умеет Евраев М.Я подбирать кадры, а, как известно, кадры решают все. Вспомним, с чего началась его кадровая политика, – с арестов директора департамента здравоохранения О. Пилкун, директора регионального Фонда содействия капремонту Р. Гайнутдинова и т.д. Потом пошло увольнение руководителей ведомств – С. Гончара, А. Гаврилова, Т. Черемных, М. Баснукаевой, А. Серебряковой, Г. Крохмаль, А. Рожковой, О. Тихоньского, И. Тюрганова и т.д.. Всех неугодных трудно перечислить.

Зашаталась кадровая архитектура власти крепко-накрепко, без-

условно, после ухода от Евраева сильных управленцев – М. Авдеева, Д. Борушкова, М. Васильевой и т.д.. Ставка на приезжих, менеджеров из других регионов, таких, к примеру, как уроженец Твери Р. Душкин, не спасет бездарную, провальную кадровую политику и систему управления. Но правду и железную аргументацию о проигранной кадровой войне Евраев М.Я. невозможно узнать из областных контролируемых СМИ, потому читайте федеральные СМИ. В частности, мы перепечатываем для думающих ярославцев статью честного аналитика Виктора Парфенова «Кадры не решают ничего».

Страницы 3, 6.

Беспредельщикам не удалось «похоронить» партию



Сергей  
Миронов,  
лидер партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

В очередной раз не удалось похоронить нашу партию, хотя на выборах многие пытались это сделать. Беспредельщики не допустили нас до выборов в городское собрание Элиста и Читы. В Элисте прошлый раз мы набрали 17% голосов. Очень нас там боятся.

В Санкт-Петербурге всю нашу команду, 10 человек, сняли из-за того, что шрифт на документах был на 1,5 миллиметра, больше положенного с точки зрения избиркома. Ну бред полный. Потому что боялись.

Тем не менее в целом по стране наша партия показала достойный результат. На выборах в регионах мы получили 22 мандата. По результатам выборов в городские собрания мы на 2-месте среди партий – у нас 21 мандат. Наши кандидаты от партии из числа участников СВО победили в Татарстане, Рязанской и Калининградской областях. На дополнительных выборах в Петрозаводске мы выиграли у «Единой России».

## Разгром «Единой России» в Борисоглебе



Алексей  
Лопарев,  
руководитель  
Центров защиты  
прав граждан  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ  
в Ярославской  
области

В Борисоглебском районе выборы для партии власти «Единая Россия» закончились скандалом и поражением. Команде губернатора Евраева М.Я. удалось запугать и убрать с выборов в п. Борисоглебский 3 кандидатов, среди которых В. Попов и Е. Бреклев. Потому в списке от «Справедливой России» и КПРФ из 10 кандидатов осталось всего 7. Но все эти 7 человек и победили! То есть, если бы в списке оставались все 10 кандидатов, то было бы не 7 побед, а 10. В общем, победа за оппозицией!

У политтехнологов три версии разгрома «Единой России». Первая. У власти в районе глава-единоросс Айнаш Кислякова – совершенно неуважаемый здесь человек. Скандаленный, гордый на расправы и увольнения, на ликвидации газеты, болынцы и т.д. Вторая. Это родина известного и бессменного депутата Госдумы А.Н. Грешневикова. За его труды во благо района земляки всегда стоят за него горой. Третья. Список команды двух партий «Справедливая Россия» и КПРФ возглавляла здесь весьма популярный и смелый политик О.Н. Секачева.

Но эти версии идут на второй план, так как есть основная. Борисоглебский избиратель – народ грамотный, думающий, неподкупный, знающий цену красивым обещаниям и лживой пропаганды. Он умеет отличать добро от зла, для него гражданская ответственность превыше чиновничих посупов, а тем более угроз. И наконец, обмануть борисоглебцев не удается никому, потому как обман они чувствуют за версту! Им подавай правду и справедливость!

## Расправа с руководителем симфонического оркестра по-единороссовски

Зачем губернатор Евраев убрал дирижера Аннамамедова?!



Сергей  
Хабибулин,  
лидер фракции  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ  
в Ярославской  
областной Думе

Прежние губернаторы области давали руководителю губернаторского симфонического оркестра М. Аннамамедову артистом России, но и почетным гражданином области, он всех проигнорировал. Ему не нужны одаренные артисты и руководители, ему важно показать свою власть и удовлетворить прошение тех людей, для кого расчищалось место в оркестре.

Однако пойти на обычные угрозы, расправу, предложение уволиться по собственному желанию, как это произошло в партии власти «Единая Россия», губернатору не пришлося. Отказался дирижер оставлять должность для другого протеже, засопротивлялся.

Пришлось идти на другую единороссовскую хитрость, кадровую спецоперацию: сначала Аннамамедова сняли с должности дирижера, а когда он ушел в отпуск, то сократили и должность художественного руководителя. Таким образом Почетный гражданин Ярославли, доверенное лицо Президента страны остался без работы.

Теперь жители Ярославля начали сбор подписей в защиту дирижера. Против расправы с ним выступили деятели культуры со всей страны. А сам дирижер намерен идти в суд.

## Анатолий Каширин передал медикаменты военному госпиталю в Курской области

Депутат муниципалитета Ярославля от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Анатолий Каширин вместе с коллегой Игорем Ямчиковым побывали в Курской области.

Целью было срочно отвезти медикаменты и медицинские инструменты в военно-полевой госпиталь, перенять и передать автомобиль УАЗ со станцией РЭБ для бойцов. Кроме того, как отмечает Анатолий Каширин, хотелось увидеть и понять, как в пятиах километрах от Москвы живет регион, в который вероломно и кнеожиданно вошли ВСУ.

По возвращении из Курской области депутат поделился своими впечатлениями.

Непривычно видеть стоящие на обочине

трамы с загруженной на ремонт боевой техникой и мирно ковыляющие рядом с ними ремонтирующие дорогу экскаватор и грейдер.

Тема с волонтерами, пожалуй, впечатлила больше всего. Пообщались с ними – замечательные парни.

Нас встретили наши коллеги – ветераны ВДВ и Афганистана. Они активно участвуют в оказании всяческой помощи фронтовикам, а то, кому позволяет здоровье, – воюют в рядах тероборона.

Депутат поблагодарил своих коллег по партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, депутатов Госдумы РФ Анатолия Грешневикова и Анатолия Лисицына, а также коллег –

партийцев за оказанную финансовую поддержку. Анатолий Каширин сказал слова благодарности в адрес министра здравоохранения Сергея Луганского, который оказал оперативную помощь в закупке медпрепаратов и инструментов, а также своего коллеги – руководителя Курского РО «Союз десантников», полковника Василия Халамоника за организацию встречи и передачи средств.

На снимке:  
А. Каширин  
в Курской области.



## По качеству дорог область в аутсайдерах

Чем больше по телевидению и в газетах сообщается о том, что у нас в области успешно развивается дорожное строительство, тем больше среди населения растет недовольство.

Желание команды губернатора области выглядеть успешными руководителями понятно... Но ведь ярославцы видят разбитые дороги, лужи, выбоины, поломанные машины. Возникает вопрос: когда власть перестанет пиариться и заниматься обманом?

На днях РИА «Новости» опубликовали рейтинг качества автомобильных дорог в российских регионах за 2023 год. Ярославская область за-



Вячеслав Вихарев,  
член Совета РО  
партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

няла 79-е место из 85. Не позор ли это? В нашем регионе, оказывается, всего лишь 37,2% дорог соответствуют нормативам. Ниже Ярославской области эти цифры в Алтайском крае, Амурской, Архангельской областях.

Наверное, если бы органы прокуратуры не выписывали бы частенько предписания чиновникам следить за дорогами, то область вообще оказалась бы на последнем месте!

## В Рыбинске появился фараон с рабами

Одни сражаются на СВО, другие веселятся...

Сегодня времена тревожное, не до громких и показушных веселей. Даже день рождения можно провести красиво, но без шума и скандала. Однако в Рыбинске управляющий «Ярославским бройлером» Эльман Азизов так не думает... Свой день рождения он отметил в стиле древнего Египта. Работники предприятия облачились в костюмы рабов, впряглись в колесницу и стали катать начальника. Сам Азизов обличился в костюм фараона. Кататься в импровизированной колеснице ему понравилось, тем более рядом маршировали с барабанами другие сотрудники, якобы, египетские рабы. Ры-



бинцы посчитали этот праздник безумием и в соцсетях написали: «Это отражает реальность отношений между начальством и наемными работниками».

## Объединение школ и детских садов – очередная афера единороссов

После эксперимента с лесничествами губернатор Евраев М. Я. взялся за образование

В Ярославле разгорается скандал с реорганизацией школ и детских садов. Родители выходят на улицу с протестом, планируют написать Президенту и обращаются с исками в суд.

Началась скандальная реорганизация в образовании с отдельно взятой 42 школы. Первым против объединения школ и детских садов выступила партия «Справедливая Россия – за правду» и ее депутат муниципалитета А. Каширин. В своем запросе в прокуратуру города он написал, что постановление мэра г. Ярославля 6 сентября было дано старт данному вредному

объединению. Оно началось скополитично, без обсуждения с педагогами, родителями, общественностью.

В своих комментариях в соцсетях ярославцы высказывают А. Каширину опасения, что такое поспешное, ничем не обоснованное решение властей может навредить самой системе образования. Не учитываются историческая, десятилетиями создавшаяся уникальность школ, их традиции, самобытность. Не видна и целесообразность слияния большого количества детских садов со школами.



Анатолий Каширин,  
депутат муниципалитета  
Ярославля,  
Секретарь Бюро  
Совета регионального  
отделения партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

Подобные слияния, к примеру, в Москве, имеют коммерческий эффект, но не имеют педагогического результата и, в целом, у объединения больше минусов, чем плюсов – считают федеральные эксперты и ученые. Так зачем же нам, господин губернатор Евраев М. Я., такие эксперименты над образованием?

## Ликвидация сельских поселений губит местное самоуправление

На днях Ярославская областная Дума дала старт очередной реформе местного самоуправления.

Вернее, как говорят честные депутаты из партии «Справедливая Россия – за правду», ликвидации местного самоуправления.

8 сентября прошли муниципальные выборы, народ поздравил избранных депутатов, но ощущение их бесполезности и впустую потраченных бюджетных денег, подтвердил теперь и сам областной законодательный орган. Потому что скоро все это канет в Лету

и не будет уже муниципальных Советов, глав поселений, которые когда-то были призваны улучшить местное самоуправление, приблизить власть к народу. Власть посчитала, что баловство все это, обнулила это самое местное самоуправление и до марта они самоликвидируются. А тогда, 20 лет назад, единороссы говорили, что это хорошо, это благо, это для любимого народа. Оказалось, обманули.



Ольга Сакеева,  
член Совета РО  
партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

Помнится, так же единороссы говорили, ликвидируя больницы, роддома и фельдшерско-акушерские пункты в селах, оптимизируя здравоохранение. К чему все эти пагубные реформы привели – мы видим и испытываем на себе сейчас.

## Дележка денег и власти в Ростове дошла до суда

Но губернатор поддержал тех, кто проиграл в суде

Недовольство жителей г. Ростова тем, что депутаты «Единой России», сидящие в разных организациях власти, довели город до мрачного неухоженного состояния, вылилось в негодование и жалобы. И вот местные власти Ростова приняли наконец-то решение – благоустроить Комсомольский парк, сквер «Парк Победы», сквер у молодежного центра «Люкс», сквер на ул. Моравского, сквер «Советская площадь» и сквер у ресторана «Теремок». Однако единороссы забыли, что существует их закон № 44, по которому конкурс на реконструкцию городских территорий выиграло не местное МУ «Родной

город», а брянское ООО «Юамет». На кону – 196,9 млн. руб.

Еда брянские строители приступили к работе, как местные чиновники стали мешать, ведь деньги осваивают чужие, и пиар не в пользу власти. Конфликт закончился односторонним разрывом контракта. Возражения и доводы «Юамета» не принимались. На запрос депутата Госдумы РФ Грешневикова А.Н. остановить расправу и дать доработать брянцам, от губернатора Евраева М. Я. 19.07.24 г. пришел отказ: «принятое решение об отказе от контракта». Тогда строители «Юамета» пошли в суд с иском и выиграли его.



Сергей Богачков,  
член Совета РО  
партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

Строители из Брянска строили детские и спортивные комплексы по всей России. Всюду успешно. Но в нашей области почему-то решили уничтожить... «Стерпеть такое невозможно», – заявили перед судом строители. Теперь возникает вопрос: даст ли команда губернатора и местных властей Ростова завершить благоустройство города?

# Такой беспредел в ЖКХ творится только в нашей области

► Жители пос. Ермаково Рыбинского района выходили на митинг

Работают в системе ЖКХ уже 48 лет, есть с чем сравнивать и сопоставлять, как было раньше и что творится в системе ЖКХ сейчас. Когда было принято решение о создании фонда капитального ремонта на федеральном уровне, народ был возмущен. Но управляющим компаниям было дано четкое указание провести собрания в каждом доме, закрепить решением и открыть счета. Все поставленные задачи управляющие компании выполнили.

Население у нас по инерции еще верит государству и поэтому приняло решение расположить свои средства у регионального оператора, при условии, что средствами будет распоряжаться общее собрание собственников. Оно в принципе так и было до 2024 года, пока в Ярославской области не проворовался Фонд капитального ремонта. Идут посадки, а нового руководителя выписали из другого региона России за хорошие деньги (он сам об этом сказал). И теперь все средства, которые население хранило у регионального оператора, не разрешают использовать, идут массовые отказы по всей области.

Более того, без суда и след-

ствия счета, которые были у управляющей компании с 2018 года, отбирают по надуманным причинам. То закон №32, принятый Ярославской Думой, несовершенен, то какие-то планы не выполняются, расписанные по годам (кто придумал эти планы, не видя жилого фонда, и когда они появились?). Вопросов много. Остались в общем котле только те, кто не определился...

Чем для нас обернулся беспредел в ЖКХ? Например, сводили главы Волжского сельского поселения Рыбинского района Черепанина Г.Н., который не платил по закону за капитальное жилье, и ее пришлось получать по суду. И как месть своим гражданам - Черепанин изымает счета в управляющей компании и передает без суда и следствия в общий котел с планом работы на 2034-2036 гг. Происходит это на фоне беспредела, который творится только в Ярославской области. Хищение наших средств, кажется, покрывается в области! Причина изъятия средств в том, что, якобы, у нас ничего не делается по капитальному ремонту в домах. Ложь и беспредел, помноженное на воровство. Это можно проверить на домах №1, 3, 4 и 5 в поселке Ермаково



Рыбинского района.

В настоящее время данный инцидент решается в суде, но сверху давят, никому не хочется докладывать, что Фонд разворован. Население поселка вышло на митинг, собирает подписи за отставку Черепанина Г.Н.. Но пока суть да дело, нужно готовиться к зиме, не доделаны кровли (в двух домах по одному подъезду), сбор в месяц с дома составляет 22 000 руб., а стоимость кровли одного подъезда от 500 000 руб., поэтому привлечены инвесторы, которые сейчас уйдут, и люди получат протекающие крыши.

Кто нам поможет остановить этот беспредел в ЖКХ? Надеемся на помощь депутатов Государственной Думы от партии «Справедливая Россия - за правду» А. Грешневикова и Г. Хованской.

Чистякова Нина

Борисовна,  
заслуженный работник  
ЖКХ,  
директор ООО  
«Финансовый попечитель». г. Рыбинск.

# Кто украл Волгу?

► Областные газеты и телевидение молчат, а центральные – бьют тревогу

Праведливое и смелое название дали журналисты газеты «Комсомольская правда» своей разоблачительной статье. Конечно, известное дело, «Кто украл Волгу»... Тот, кто получил из бюджета страны деньги, кто изображал бурное строительство, тот и украл. И украдено не только в нашей области, но и в других волжских регионах, как сказано в подзаголовке к статье, – 127 миллиардов рублей!

Конечно, в областных СМИ, подконтрольных через ГАУ «Верхняя Волга» губернатору области Евраеву М.Я., журналисты никогда не напишут о коррупции, мошенничестве и выбрасывании федеральных денег на ветер. Молчат ярославские газеты про 9 уголовных дел на неработающих очистных сооружениях... Не показывают на областном телевидении репортажи, почему проект по очищению Волги оказался махинацией... Не разоблачают на экранах того губернатора, который не посетил эти важные объекты и отказался встречать министра экологии...

Зато центральные телеканалы и газеты дали серию крити-

ческих материалов, касающихся махинаций и коррупции при реализации проекта «Оздоровление Волги». В отличие от областных СМИ представили слово депутат-экологу от нашей области А.Н. Грешневикову, которыйился за реализацию этого проекта и первым разоблачил вредительство на Волге. Показали выступление нашего депутата и по центральному телевидению. В общем, правда пробивает тьму...

Публикуют отрывки статьи «Кто украл Волгу» из газеты «Комсомольская правда» от 16 августа 2024 г. известных журналистов Н. Данюка и В. Барсбина.

«Хромоногость госпрограммы первым в парламенте обнаружил Анатолий Грешневиков. Он заметил, что в Ярославской области новенькие, свежесданные очистные имели маленький изъян – они не умели очищать воду. Конструкция, оборудование, проект изначально не давали Волге ни единого шанса. «В проектно-сметной документации неверно оценены объемы стоков и их состав...» – ругался депутат.

– Контролирующие органы не видят ничего страшного в том,



Владимир  
Ершов,  
член Совета по  
партии  
**СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ**

что река не очищается, – бил тревогу Грешневиков. – Они считают, что просто затянулся процесс отладки очистных. Но это обман... И об этом знают в Минстрое!

Оказалось, Ярославская область не одинока. вся приволжская Россия заставлена формально сданными, но по факту неработающими «очистными» с истекающим гарантитным сроком. Причем ущерб от этих кладбищ металлом даже подсчитать трудно, уж слишком непринужденно тратились казенные деньги».

Ярославцам стоит прочесть все две полосы газеты. От фактов разоблачения мошенников на Волге волосы дыбом встают на голове. Но надо знать, кто бьется за спасение Волги, а кто ее губит.

Министр экологии Козлов А., заместитель Министра Ересько А., депутат Госдумы Рыбцева Ж. выразили благодарность депутату Госдумы Грешневикову А. за честность, правду и смелость... Хорошо, что есть у нас такой депутат-патриот!

# Кадры не решают ничего

Все решает один кадр.

У губернатора Евраева М.Я. провалена не только транспортная реформа, федеральный проект «Оздоровление Волги», мусорная реформа, но и кадровая политика... Критика возможна только в независимых СМИ.

Обычно вторая половина лета не балует нас насыщенной информационной повесткой. Однако на сей раз власти Ярославской области «разорвали шаблон». За месяц губернатор Михаил Евраев дважды обявил о кадровых и структурных изменениях в составе регионального Правительства. В том числе достаточно серьезных – объединении ключевых министерств, очередной смене руководителя Фонда капремонта и существенным расширением функционала этого ведомства. Впрочем, тасовать кадры и выдумывать новые структуры – любимое занятие Михаила Яковлевича, которым он занимается уже desde малого три года – аккурат со своего назначения в наши края. Никаких внятных объяснений своих решений глава региона не даёт, ограничиваясь дежурными фразами о «повышении эффективности выполнения поставленных задач», «усиления контроля» и «оптимизации расходов на сдерживание аппарата».

Может быть, в его представлении так и должно быть. Но по факту выходит как у дедушки Крылова: а вы, друзья, как ни садитесь, все в музыки не годитесь. И вместо музыки в администрации региона действительно получается какофония. Штаты урезаются без всякой привязки к ведомствам. Нагрузка на рядовых сотрудников увеличивается в разы. При этом, зарплата растёт совсем не так, как было обещано. Старые кадры разбегаются, а новые или не идут вовсе (не помогает ни «Ярославский резерв», ни Корпоративный университет, ни обновлённая кадровая служба), или задерживаются совсем ненадолго, уходя в поисках лучшей доли в Москве или другие крупные города. Таким образом, за почти 3 года в команде Евраева так и не появилась стабильности (вообще, уникальный случай). Что ослабляет не только Правительство, и как следствие, регион в целом, но и самого губернатора.

Итак, ещё в середине июля Михаил Евраев решил в очредной раз «перетрясти» Правительство области. Изменений, которые также продолжились в начале августа, произошло несколько, и большинство из них были довольно существенными. Прежде всего, администрация покинули два руководителя из «первого эшелона» – Максим Авдеев и Дмитрий Борушков. Первый был назначен ещё в самом начале работы предыдущего губернатора Дмитрия Миронова, и оставался последним представителем его команды в составе нового Правительства. Второй был включён в его состав уже при Михаиле Евраеве, и в 2023 году сменил другого соратника действующего главы региона – Алексея Доронина, став исполнять обязанности руководителя губернаторской администрации. Максима Авдеева было не слышно почти год, когда с минувшей осени его фактически отстранили от всех дел (по сути, лишь номинально оставил пост первого вице-премьера региона и поручив взаимодействие с федеральными ведомствами, чем уже и так занимался сам Михаил Евраев и руководитель представительства Ярославской области при Правительстве РФ Василий Горбунов).

Так что уход Максима Александровича был лишь вопросом времени – в окружении нынешнего первого лица он был явно чужим. А жаль, поскольку с профессиональной точки зрения Авдеев был весьма неплохим специалистом.

В итоге пост первого заместителя председателя Правительства достался Денису Хохрякову. Последнее время он явно находится в «фаворе» у губернатора, так что назначение выглядит вполне логичным. Денису Сергеевичу доверили курировать работу министерства инвестиций и промышленности, министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка. В итоге, министерства имущественных отношений, министерства лесного хозяйства и природопользования, а также государственной ветеринарной службы.

Правда, 6 августа было объявлено, что работу последней будет координировать министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Дмитрий Фомин. Что несколько странно, ибо курировать несколько ведомств всегда мог либо сам губернатор или председатель Правительства, либо их заместители, а руководитель министерства (департамента, управления, агентства и так далее) отвечал только за свою структуру и подведомственные ей учреждения. Но не будем вдаваться в подробности и пытаться разгадать логику главы региона.

Продолжение на 6 стр.

## Закрыли Дом культуры. Теперь закрывают библиотеку.

Для партии власти «Единая Россия» эта трагедия называется оптимизацией

Жители села Лацкое обеспокоены ситуацией, которая сложилась на нашей территории. Дом культуры закрыт, и в этом году планируется закрытие библиотеки. Странно, что именно в это время главное хранилище культуры в нашем селе оказалось под угрозой.

Мы обращаемся к депутату Государственной Думы России Анатолию Гречневикову за помощью в решении этой проблемы. Нам известно, что на территории нашего села есть подходящее

здание (детского сада), в которое можно перенести библиотеку. Мы надеемся на понимание чиновников и содействие в решении этого вопроса.

Также хотим обратить внимание на проблему доступа жителей к книгам. В связи с закрытием библиотеки многие люди потеряют возможность читать и развиваться. Просим депутата Государственной Думы России А.Н. Гречневикова рассмотреть возможность организации альтернативных источников получения

книг и проведения мероприятий, направленных на поддержку чтения среди населения. Мы считаем, что предлагаемые меры не решают проблему обслуживания нашей территории библиотечными услугами.

**Постнова Н.Н.,  
Богомолова Т.А., Нагорная  
Т.Г., Иванов И.Н., Соколов  
В.А., Курочкина С.В.,  
Горбунова О.В. и другие  
жители  
села Лацкое Некоузского  
района.**

## Горят, горят памятники архитектуры...

Зачем губернатор намерен их сносить,  
а не восстанавливать, чтобы в древних городах  
хранился дух истории, а мы не стали иванами,  
не помнящими родства?

Опять в Ярославле уничтожен огнем дом, являющийся памятником архитектуры, расположенный на улице Трефолева дом 1. Кто его поджог – установят прокуратура. Но будет ли его восстанавливать команда губернатора Евраева М. – неизвестно. Пока есть заявление от том, что этот памятник прикроют макетом, чтобы не отпугнули туристов.

У губернатора Евраева находятся деньги на подсветку зданий, но не на обеспечение безопасности и сохранности памятников, а тем более их реставрацию. Тут пиар важнее сбережения исторического наследия. В Ярославле уже погибли исторический дом Эпштейна и старинная усадьба Вахромеева, снесен дом с оригинальной архитектурой на ул. Пятницкой, пострадал

дом на ул. Салтыкова-Щедрина, под Угличем рухнула крыша на усадебном доме Тютчева, в Борисоглебе сгорели три памятника архитектуры, в Ростове погиб памятник федерального значения «Дом Малова» и т.д. В Рыбинске приступили к продаже памятника «Старая биржа».

Халатное, негативное отношение губернатора становится обыденностью... Эта привычка привела к тому, что недавно на памятнике Ярославу Мудрому в центре Ярославля отвалился меч!

На днях губернатор Евраев М. на оперативном совещании предложил свой план спасения так называемых заброшенных зданий, то есть механизм ликвидации непригодных к дальнейшему использованию этих объектов. Он сказал: «Заброшенные и

полуразрушенные здания и сооружения представляют опасность для граждан. Кроме того, наш регион – один из туристических центров страны. Такие постройки портят внешний вид населенных пунктов». Все правильно, кроме одного... Многие заброшенные здания являются памятниками архитектуры! И если их все снесут, то все древние города «Золотого кольца» лишатся своего исторического облика, а наши дети вырастут иванами, не помнящими родства.

Вместо реставрации Евраев предлагает самый простой и безответственный путь – путь ликвидации. Таков стиль его работы. Все, как у вредных политиков: нет человека – нет проблемы. И тут точно так: нет заботы и денег – нет памятника!



## Реставраторам не платят за работу

В селе Хопылево Рыбинского района, на родине великого русского адмирала Ушакова расположен Храмовый комплекс. В его состав входят две церкви – Богоявления Господня и святого благоверного князя Александра Невского, на территории расположены церковный приход для размещения туристов и паломников, в том числе номера на 28 мест и трапезная. Также на территории расположен дом настоятеля и келейный корпус.

Как сообщают различные СМИ, завершен комплекс работ по восстановлению храмового комплекса и развитию прилежащей территории. На данный момент я, как исполнитель работ, не получил оплаты за свой труд. Не подписаны акты выполненных работ, объекты в эксплуатацию не введены. Схожая ситуация сложилась и у Гашина В.В., который осуществлял реставрационно-строительные работы на данном комплексе.

Идут судебные процессы. Считаю вопиющим фактом то, что все объекты храмового комплекса не введены в эксплуатацию и, следовательно, не могут быть использованы по своему предназначению. Халатность чиновников и контролирующих органов, отсутствие должного контроля создает угрозу жизни гостей, паломников и туристов.

**Фарсян К.Ф.  
г. Ярославль.**

## Уже священники бьют тревогу по поводу закрытия больниц



Депутату Государственной  
Думы РФ

Гречневикову А.Н.

Глубокоуважаемый Анатолий Николаевич! Убедительно просим помочь нам в ходатайстве против закрытия больницы в городе Мышкине. В настоящее время в Ярославской области ведется активная работа по модернизации и реформации системы здравоохранения, по ее оптимизации, созданию муниципальных медцентров на базе ряда центральных районных больниц.

Жителей Мышкинского муниципального района очень

тревожит вопрос существования районной ЦРБ имени Д.Л. Соколова, которая стоит многие десятилетия на страже сохранения здоровья и жизни жителей нашего района. В соответствии с планом, проводимым в области модернизации и оптимизации, ГУЗ Я ЦРБ им. Д.Л. Соколова станет структурным подразделением Угличской центральной больницы и потеряет статус юридического лица и статус больницы города Мышкина.

Нас, верующих людей, очень беспокоит, что в результате планируемой реформации больницы не будет. А какой город без больницы? Без больницы это уже не город, а деревня. Мы очень надеемся на ваше ходатайство перед губернатором Евраевым М.Я.

**Благочинный  
Мышкинского района,  
протоиерей Александр  
Иванов.**

## Мусорная «Хартия» обдирает население?



Постоянно читаю газету партии «Справедливая Россия – за правду» и удивляюсь, какие беспорядки творятся в нашей области. Спасибо депутатам-справедливороссам, отстаивающим интересы народа.

Хочу написать в газету по вопросу, касающемуся ежемесячного начисления оплаты услуг за вывоз ТБО ООО «Хартия». Мы, дачники деревни Ташки Некрасовского района, приезжаем на выходные и только в теплый период года, то есть с мая по сентябрь. Накопленный за выходные мусор мы собираем в пакеты и увозим в город, где добросовестно оплачиваем услугу той же «Хартии». Однако счета за услуги вывоза мусора нам присыпают круглогодично, т.к. согласно постановлению Правительства РФ № 354 от 6 мая 2011 г. услуга оплачивается по количеству собственников помещений.

Услугой «Хартии» мы не пользуемся вообще, да и баки мусорные находятся за 300 м от наших домов в той части деревни, где находятся дома постоянных жителей. Никаких справок о посещении наших дачных домов в летний период и только в выходные дни для перерасчета начисляемой суммы услуги мы получить не можем. Нам отказали в выдаче их и в администрации

Родюкинского сельского поселения, и в администрации Бурмакинского поселения, и в отделении МВД Некрасовского района, мы обращались к депутату Ярославской областной Думы от ЛДПР И.В. Лобановой. Все бесполезно.

«Хартия» без бумажки нам перерасчет не делает. Получается, услугу мы не пользуемся, наш мусор везем в город, а деньги за неоказанную услугу мы все же платить обязаны. Как так получается, что собственник помещений одновременно мусорит в городе, и на даче? Не является ли такое положение дел прямым незаконным обогащением «Хартии», которая занимается беспозвоночными побарами?

В нашей деревне в течение 2 лет продаются три дома, хозяева там не появляются, понятно, что и мусора нет, но счета от «Хартии» им приходят регулярно. Так для кого же работает постановление Правительства № 354, которое только усугубляет бесправие народа, но дает право Хартии незаконно обдирать население? Почему «Хартия» обложила меня двойным налогом? Не пора ли поработать над исправлением ошибок и внесением изменений в это постановление?

**Борисова Любовь  
Сергеевна.  
Некрасовский район.**

Депутату Грешневикову А. Н.  
от Калинина А. В.

Уважаемый Анатолий Николаевич!

Обратиться к Вам с настоящим заявлением меня вынудили события, произошедшие со мной 16.03.2022 года и последующие действия сотрудников полиции по оказанию содействия, совершившим преступление в отношении меня сотрудникам УФСБ России по Ярославской области, с целью уклонения последних от уголовной ответственности.

Трое сотрудников ФСБ РФ, пользуясь своим должностным положением по установлению по номеру моего автомобиля, моих личных данных, ФИО, телефона, получения доступа к моим телефонным переговорам в целях нахождения мотива выманить меня в нужное им место, спланировали совершение тяжкого преступления против жизни и здоровья рядового гражданина группой лиц, по предварительномуговору с применением предметов, использованных в качестве оружия. В целях скрытия преступления использовали служебный автомобиль с недостоверными номерными знаками. На настоящий момент пытаются уйти от ответственности путем угроз потерпевшему и его семье, высказываясь как прямо, так и через третьих лиц, получения незаконной информации в отношении потерпевшего и его семьи, оказания давления на следственные органы и прокуратуру, смены номерных знаков автомобилей, находящихся в ориентировке.

На настоящий момент, сотрудники полиции, пользуясь должностным положением, занимаются укрывательством лиц, совершивших преступление, умышленно уклоняются от сбора доказательств и проведения следственных действий в целях передачи расследования уголовного дела в Следственный комитет Российской Федерации, несмотря на множественные указания прокуратуры и судебные решения, принятые в порядке ст. 125 УПК РФ. Кроме того, сотрудниками полиции произведена умышленная утечка вещественных доказательств, а именно, фотографий из системы «Платформа», с помощью которых было возможно провести идентификацию лиц, совершивших преступление.

Преступление было совершено при следующих обстоятельствах.

16.03.2022 года в 16 часов 42 минуты на мой мобильный телефон поступил входящий звонок с номера 8(963)426-64-42. Звонивший представился Александром и поинтересовался возможностью снять квартиру в г. Ярославль для себя...

В 20 часов 25 минут мы совместно с супругой подехали к дому 33 корп. 2 по ул. Ньютона и ждали звонка от квартиронтов в оговоренное время.

Я вышел из автомобиля и проходил парковку, мимо белого фургона, мне на встречу вышел человек в медицинской маске, спущенной ниже носа, так, что большую часть лица было видно. В момент, когда расстояние до него оставалось не более 2 метров он сказал мне: «Сейчас ты сдохнешь», одновременно что одевая на руку, и в этот момент я получил удар по голове сзади от которого мгновенно потерял сознание.

Очнувшись в луже крови я ничего не помнил, мне помогли прохожие вызвать полицию, скорую

вызвали сотрудники полиции.

При мне находился телефон, документы, деньги, кредитные карты, ключи от машины, рядом стояла машина, у меня ничего не пропало, у машины было прорезано ножом переднее левое колесо.

События удалось восстановить по камерам видеонаблюдения с домов по ул. Ньютона д. 31.корп. 2, 33 корп.2, 33 корп. 3, а также свидетельства очевидцев.

Автомобиль нападавших «Форд Фокус» светлого цвета с левой неработающей фарой приехал во двор со стороны ул. Ньютона к дому в 21 час 45 минут, развер-

нувшись с недействительными номерами.

Суть ситуации состояла в том, что, двигаясь по проспекту Фрунзе от Московского вокзала в сторону пересечения с Сузdalским шоссе на собственном автомобиле со мной в попутном направлении двигался автомобиль Хенде Крета с гос. номером А400НР76 черного цвета. Указанный автомобиль вел себя на дороге неадекватно. Провоцировал ДТП, «подрезал» мой автомобиль, перестроившись из полосы, не предназначенной для движения в заданном направлении, и кобдившись на то, что я ему посигналил, несколько раз

машину с недействительными номерами.

«Крета» является Павлова Анастасия Андреевна 29.05.1985 года рождения, именно она является той истеричной дамой, с которой мне пришлось пообщаться 03.03.2022г., она не является сотрудником правоохранительных органов, трудоустроена в ООО «ЯЛВЗ». Супруга указанной дамы является Павлов Дмитрий Олегович 02.01.1985 г.р. Именно он ежедневно передвигается на форде, на котором на место преступления приехали нападавшие с номером О966OK76. Еще один из нападавших ежедневно передвигается совместно с Павловым Д.О. на указанном автомобиле;

падения на меня 23 августа 2022 года дознавателем ОД ОМВД России по Фрунзенскому городскому району старшим лейтенантом полиции Шарановой А.Е. было возбуждено уголовное дело № 12201780040000895.

Ознакомившись с постановлением о возбуждении уголовного дела, я с удивлением узнал о том, что дело возбуждено в отношении неустановленного лица, которое на почве личных неприязненных отношений, возникших в ходе конфликта со мной, имел прямой умысел на причинение физической боли и вреда здоровью, нанесло мне побои. Причинив таким обра-

# ТЯЖКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ НЕ РАСКРЫВАЮТ, А ЗАПУТЫВАЮТ

нулся перед камерами и выехал обратно на улицу Ньютона, оставя там несколько минут в 21 час 49 минут въехал на парковку, на которой происходили дальнейшие события и припарковался. Я повернул во двор со стороны ул. Ньютона в 22 часа 08 минут. Как только я проехал мимо форда из него вышли три человека и бегом рассредоточились по парковке, один из которых спрятался за белый фургон, второй прошел вперед, с расстояния нескольких метров заглянул в мой автомобиль, чтобы убедиться, что я один, а третий стоял около автомобиля.

Происходящее далее наиболее хорошо видно с камеры дома № 33 корп. 2. Когда я вышел из машины, один из нападавших отошел к машине, стоявшей посередине парковки, второй, спрятался за белым фургоном и присел, чтобы его не было видно.

Как только я прошел мимо фургона и стал подходить к стоявшему перед мной человеку, второй выбежал из-за фургона, догнал меня в несколько шагов и нанес длинным предметом, находившимся у него в руках, удар мне по голове, от которого я потерял сознание и упал на лед. Двое человек наносили беспорядочные удары мне по голове в течение минуты, медицинское освидетельствование установило отсутствие у меня повреждений на теле, следовательно, все удары целенаправленно приходились в голову.

Пока меня били, третий из нападавших, подошел к моей машине и прорезал ножом колесо, затем направился в сторону места нападения. До меня он не дешел, так как, от одного из ударов меня откинуло в колесо припаркованной машины и на ней сработала сигнализация, что спугнуло нападавших и они поспешили скрыться с места преступления.

Далее стало понятно, что номер О966OK76 не зарегистрирован за данным автомобилем, является недействительным, утилизированным, указанной фурд с большой долей вероятности является оперативной машиной. Таким образом, в целях скрытия преступления нападавшие использовали вероятнее всего служебную

умышленно применил резкое торможение вплоть до полной остановки автомобиля в потоке движущихся транспортных средств в целях провокации ДТП. Мне удалось оббежать этот автомобиль, я остановился перед ним, вышел из своего автомобиля, чтобы понаблюдать за причинами такого поведения. Сделав несколько шагов я увидел, что из Хенде Грета вышла женщина и начала истерично орать, что мы будем вызывать полицию, что она работает в органах и т.д.

Так как я находился в больнице, сбором информации, опросом очевидцев, просмотром камер наружного наблюдения занималась моя супруга, она установила связь между конфликтом 03.03.2022г. и нападением на меня 16.03.2022г. Мне установила машину и номер, на котором приехали преступники. Указанную информацию она представила в УМВД по Ярославской области 18.03.2022г.

Сразу после ее ухода из здания УМВД, мне на мобильный телефон 18.03.2022г. в 20 часов 47 минут с ранее указанного номера нападавших поступило сообщение следующего содержания: «С тобой еще не закончили, менты говорят баба надя твоя очень активны видели ее интирасно она вовсех делах такая активная она следующая салам тебе от брата марата до встречи!»

Следующее наше совместное с супругой посещение УВД состоялось 21.03.2022г., мы написали заявления на угрозы, после чего, снова буквально через час пришло новое сообщение на мой мобильный телефон 21.03.2022г. в 20 часов 27 минут: «Заканичивай...»

Исходя из данных обстоятельств стало понятно:

- что нападение абсолютно однозначно связано именно с конфликтом на дороге 03.03.2022г., так как именна факт указания этой связи в УМВД настолько разозлил преступников, что пришло первое СМС с угрозами;

- абсолютно разнонаправленными СМС они пытаются увести внимание от конфликта в другую сторону;

- как потом мне сказали, соб-

- позже мне сказали, что Павлов Д.О. является сотрудником ФСБ РФ, совместно передвигающийся с ним на автомобиле (предположительно служебном), второй нападавший, также имеет непосредственное отношение и трудоустроен там же.

Последняя угроза со стороны Павлова Д.О. в мой адрес была высказана в устной форме 26.05.2022г., при этом, он фактически указал, что имел непосредственное отношение к нападению на меня 16.03.2022г. Все произошло при следующих обстоятельствах (также имеется запись видеорегистратора).

Я остановился перед автомобилем в среднем ряду, ожидающими сигнализацией светофора на перекрестке с ул. Малая Пролетарская. Указаный выше автомобиль поравнялся с моим автомобилем справа от меня и намеренно остановился, хотя его руль был свободен до светофора. Мужчина, сидевший за рулем, открыл окно и жестом показал мне, чтобы я опустил свое. После чего стал высказывать угрозы в мой адрес убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. А именно, прозвучала фраза: «Тебе голову отбить еще раз что ли?», и далее поток нецензурной лексики в мой адрес.

В данном человеке я узнал того, кто в составе группы лиц 16.03.2022г. в 22 часа 11 минут совершил на меня нападение, после которого я проходил долгое лечение сроком свыше 40 дней. Этот человек был на том же самом автомобиле, что и нападавшие на меня люди 16.03.2022г., только 16.03.2022г. на этот автомобиль были установлены поддельные гос. номера О966OK76.

За период с 16.03.2022 по 10.06.2022г. на автомобиле, засвеченном на месте преступления сменились 4 разных номерных знака, при этом, лица, передвигающиеся на нем, остались неизменны. При этом, смена номерных знаков всегда следовала сразу на следующий день после поступления в полицию от меня очередного заявления.

Только по прошествии 6 месяцев с момента совершения на-

зом вред здоровью средней тяжести.

Я также был ознакомлен с материалами доследственной проверки, из которых мне стало известно, что в материалах проверки отсутствуют данные с фотографиями автомобиля марки «Форд Фокус» с номерными знаками О 966 ОК 76 и лиц, находившихся в нем, которые мне показывали сотрудники полиции в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий. Фотографические материалы были очень хорошего качества для проведения идентификации личностей обоих напавших на меня людей. От сотрудников полиции я узнал, что фотографии ими были получены из системы под названием «Паутина».

Кроме того, я самостоятельно, с использованием открытых источников информации установил автомобиль марки «Форд Фокус» с соответствующими номерными знаками, установил личность одного из нападавших и всю имеющуюся информацию передал сотрудникам полиции.

Из видеозаписей с камер наблюдения на жилых домах, отчетливо видно, что нападавших было трое, тем не менее уголовное дело было возбуждено в отношении одного неустановленного лица.

Следует отметить, что по состоянию на 23.01.2024г. никаких процессуальных (следственных) действий по делу не проводится, даже те действия, которые отражались в требованиях прокуратуры.

Из материалов доследственной проверки и уголовного дела можно сделать единственный вывод о том, что сотрудники полиции находятся под влиянием и полным контролем сотрудников УФСБ России по Ярославской области, совершивших в отношении меня преступные действия, умышленно скрывают имеющуюся в их распоряжении информацию по произошедшему, о лицах, причастных к совершению преступления, занимаются явной волокитой по уголовному делу, передают сотрудникам «законсервированным» УФСБ России по Ярославской области информацию о моих действиях и намерениях.

Калинин А.В.

# Кадры не решают ничего

## Все решает один кадр.



В свою очередь, должность руководителя губернаторской администрации («приставкой «и.о.») занял ярославец Дмитрий Аминов, имеющий 25-летний стаж работы в органах власти. Параллельно он сохранил за собой пост главы регионального министерства экономического развития (МЭР). Насколько эффективно получится совмещать две эти должности – большой вопрос. Администрация губернатора как таковая объединяет достаточно разные по своей сути и задачам структуры: государственно-правовое, организационно-контрольное и финансовое управления, управление делами, транспортную службу и так далее. Хозяйство это само по себе весьма сложное и трудозатратное, а тут ещё МЭР с его государственными программами, прогнозами социально-экономического развития, массой показателей и отчётов «наверх».

Впрочем, Дмитрий Владимирович в роли «многостаночника» будет не один. Повышение до постов заместителей председателя Правительства также получили уроженцы Тверской области Роман Душко (до этого – министр дорожного хозяйства) и туваевец Александр Баланцев (ранее – министр строительства). Новые должности им также придётся совмещать с постами руководителей профильных министерств. Притом, объединённых. В первое сольют дорожное хозяйство и транспорт, во второе – строительство и ЖХК. С учётом того, какое значение для жизни ярославцев имеют данные отрасли, сколько подразумевают мероприятия и сколько оттягивают денег – рабочие перспективы названных управлений выглядят отнюдь не радужными.

И если Душко хотя бы возглавлял соответствующее министерство (департамент) более трёх лет, а до этого также работал в главном областном предприятии дорожной отрасли АО «Ярдормост», то Баланцев (к слову, самый молодой заместитель председателя Правительства области – всего 35 лет) не командовал министром даже один год (был назначен туда лишь в минувшем октябре). Правда, был директором двух водоканалов и курировал соответствующие вопросы в администрации Тутаевского района. Однако это совершенно другой масштаб.

Наконец, покинувший пост министра ЖХК уроженец Рыбинска Алексей Рябченко стал директором Регионального фонда

содействия капитальному ремонту многоквартирных домов Ярославской области. Притом, полномочия самой структуры существенно расширят: помимо собственно капремонта общего имущества МКД, там будут реализовывать различные дополнительные проекты, в том числе по ремонту фасадов зданий, расселению аварийного жилья!

Также в июле-августе произошло ещё несколько кадровых перестановок (были назначены начальники организационно-контрольного управления и государственной ветеринарной службы, а также сменился руководитель министерства культуры – место Марины Васильевой заняла Ирина Ширшова). Однако они были не такие резонансные, как упомянутые выше. Так что не будем уделять им много внимания. И без того от кадровой чехарды голова идёт кругом. Но об этом – ниже.

Последние изменения в структурах областной исполнительной власти рождают три не слишком утешительных вывода. Во-первых, в Правительстве откровенно пытаются съединением министерства строительства и ЖХК, которые всегда были самостоятельными. Зачем потребовался этот в высшей степени сомнительный эксперимент – непонятно!

При этом, уже сейчас ни в том, ни в другом ведомстве не хватает кадров. А профессионалов и вовсе наперечёт. Ладно бы ещё, если у Романа Душко в качестве замов были хотя бы один реальный дорожник и один транспортник. Но нет. Даже первым заместителем ему оставляют Оксану Петрову, у которой, по нашим сведениям, вообще отсутствует высшее техническое образование. Точно такая же история с объединением министерства строительства и ЖХК, которые всегда были самостоятельными. Зачем потребовался этот в высшей степени сомнительный эксперимент – непонятно!

И уж совсем абсурдно выглядит расширение полномочий Регионального фонда капитального ремонта. За полтора года там меняется шесть директоров. Ведомство лихорадят уголовные дела, проверки и скандалы в связи с массовым переходом граждан на спецчета. Краткосрочный план работ никогда не выполняют на 100%, да и постоянно корректируют, то и дело свидая сроки ремонта конкретных домов. То есть Фонд, имя которого скоро станет нарицательным, не справляется даже с основной работой. А ему «навешивают» ещё как минимум два сложнейших направления. Зачем? Чтобы с помощью дополнительных средств решить старые проблемы? Но это тупиково, путь, да к тому же уголовно наказуемый. Одним словом, здесь закладывается очень серьёзная мина замедленного действия.

Во-вторых, действующего ярославского губернатора, похоже, ничему не учат прежние ошибки. Его предыдущая «оптимизация» государственных служб, затянутая в 2022-2023 годах, не привела ни к чему хорошему. Одних людей сократили. Другие ушли сами, не выдержав нагрузки. Зарплата увеличилась, но совсем не так, как было обещано. И никакой прибавкой в 50-60% в кошельках большинства сотрудников даже не запахло. От чего все, у кого есть возможность, без сожаления уходят из «белого дома».

Но глава региона вновь говорит, что «объединение министерств основано на федеральной практике и позволит повысить эффективность выполнения поставленных задач, оптимизирует и сократит расходы на содержание аппарата органов исполнительной власти региона». Вот только новые кадры что-то не торопятся пополнить ряды чиновников. Не помогает ни хвалёный «Ярославский резерв», ни свежесозданный «Корпоративный университет». Правительства области, ни обновлённая кадровая служба. Судя по всему, эксперимент провалился. И сегодня это понятно всем. Кроме, похоже, самого губернатора.

В-третьих, у Михаила Евраева очень короткая «скамейка запасных». И, судя по последним назначениям, отсутствуют хоть какие-то внятные резервы. Ни местные, ни тем более иногородние кадры почему-то долго не задерживаются в его команде. Давайте бегло вспомним, кто из назначенных при действующем губернаторе чиновников

объединить в одно министерство. При этом, уже сейчас ни в том, ни в другом ведомстве не хватает кадров. А профессионалов и вовсе наперечёт. Ладно бы ещё, если у Романа Душко в качестве замов были хотя бы один реальный дорожник и один транспортник. Но нет. Даже первым заместителем ему оставляют Оксану Петрову, у которой, по нашим сведениям, вообще отсутствует высшее техническое образование. Точно такая же история с объединением министерства строительства и ЖХК, которые всегда были самостоятельными. Зачем потребовался этот в высшей степени сомнительный эксперимент – непонятно!

уже покинул «белый дом»? Помимо вышеназванных вице-губернаторов Алексея Доронина и Дмитрия Борушкива это экс-заместитель председателя Правительства Артём Молчанов (да, он остался в регионе на должности мэра Ярославля, но в Правительстве его нет).

А из руководителей ведомств: директора департаментов здравоохранения – Оксана Пилун, строительства – Сергей Гончар и Александр Гавrilov, транспорта – Татьяна Черемных и Мурат Баснукава, имущественных отношений – Алина Серебрякова, туризма – Галина Крохмаль, охраны объектов культурного наследия – Анна Рожкова, охраны окружающей среды и природопользования – Олег Тихенький, физической культуры, спорта и молодёжной политики – Илья Тюрганов и Анна Иванова, начальник управления кадровой политики Анастасия Артюшина, глава государственной ветеринарной службы Александр Горбач. Поговаривают, что скоро нас покинет ещё и руководитель Государственной инспекции жилищного надзора Оксана Гладун. И это – за неполные три года.

Может, ещё кого-то упустили. Большинство перечисленных персон – уроженцы других регионов. И для них наша область была всеё лишь «транзитной остановкой». Правда, кто-то притормозил на ней по пути к новым карьерным вершинам, а кто-то – перед СИЗО.

По-настоящему зарекомендовавшими себя профессионалами можно считать разве что Дмитрия Аминова и его бывшую начальницу Ларису Андрееву. К оставшимся трём (Вера Даргель, Татьяна Потёмкина, Александр Баланцев) пока остаются вопросы. И больше сомнений относительно того, своё ли место они занимают.

Показательно, что июльские и августовские изменения были не единственными даже в течение нынешнего 2024 года (как минимум, ещё одна серия перестановок была в январе). А до этого было переименование департаментов в министерства (не давнее, пожалуй, ничего, кроме затрат на таблицы, печати и другие сопутствующие любому переименованию элементы) и анонс массового переезда чиновников из зданий, расположенных в историческом центре (пока не реализованный, но взбудораживший всех изрядно). Так что кадры и структуры исполнительной власти находятся в постоянном движении или ожидании перемен. Жить в эпоху которых, как известно, очень не советуют китайцы. О том, как это вечное напряжение оказывается на работе, говорить не приходится.

В известном смысле это подтверждают данные недавнего «Рейтинга публичной политики» по итогам полугодия. Все основные рейтинги губернатора Ярославской области несколько упали по сравнению с 1 кварталом 2024 года. Такую колебательную динамику мы наблюдали чуть более года назад. И сейчас более высокие показатели будут восприниматься уже как нечто экстраординарное. «Медовый месяц» между избирателями и Михаилом Евраевым подходит к концу. Многим экспертам понят-

но, что глава региона не хуже и не лучше других губернаторов. Не провальный, но и не выдающейся. Середняк.

А судьба всех губернаторов-середняков обычно заканчивается одним сроком полномочий. Поскольку чем дальше – тем более неизбежно постепенное падение рейтингов. А в Администрации Президента не любят доводить ситуацию до обвального падения рейтингов, и примерно за год до истечения срока полномочий (если что, первый губернаторский срок Евраева заканчивается в 2027 году) назначает нового временно исполняющего обязанности главы.

В этой связи в Ярославской области теоретически возможны два сценария. Подчеркнём, что это не более, чем предположения. Однако в обрисованной выше системе королинат они вполне вероятны.

Первый вариант – замена руководителя в регионе может произойти в течение ближайших полугода лет. Тому способствуют коррупционные скандалы в Ярославле (реализация «транспортной реформы» и ГК «Мовиста»), Рыбинске (громкие дела 2023 и 2024 годов, связанные с системой ЖХХ) и Тутаеве (арест руководителя учреждения, отвечающего за муниципальный заказ), а также пристальное внимание прокуратуры к любым ошибкам исполнительной власти. Масла в огонь также подливает проблемы в сфере благоустройства (прежде всего в Ярославле) и энерго- и теплоснабжения (особенно в Переславле и Ярославском районе), продление сроков реализации «трамвайной концепции», федеральный скандал с очистными сооружениями и другие факторы.

У Евраева есть те самые пару лет для безальтернативной работы. Тем не менее, это не значит, что он сможет почивать на лаврах. Серьёзной проверкой на прочность для него станут выборы депутатов Государственной Думы в 2026 году. А тут всё будет совсем не так радужно, как сейчас. По сути, избирательная кампания уже началась. У «партии власти» в регионе в настоящее время нет сильных адекватных кандидатур для борьбы с федеральными «тяжеловесами» из «Справедливой России» Анатолием Лисицыным и Анатолием Грешневиковым, если они снова вступят в борьбу за парламентские кресла. Варианты типа Яны Карушкиной или Марии Степановой не столь очевидны, как и варианты Андрея Коваленко и Ларисы Ушаковой три года назад (тем более, что и они с треском провалились). Одним словом, возможны варианты. Ясно одно: в ближайший год ждать изменений вряд ли стоит. А значит, не изменится и кадровая политика в органах власти. Жаль, что заложниками этой ситуации вновь окажутся простые ярославцы, вынужденные страдать от постоянной чехарды, а порой – от явной некомпетентности в областном Правительстве. Остаётся уповать на царя Соломона и верить, что и это пройдёт.

**Виктор Парfenov.**  
<https://sociologyclub.ru/news/mneniya/kadry-ne-reshayut-nichego/>  
(Печатается в сокращении).

— Уважаемый Виктор Гаврилович, после концерта в Москве давно не видел Вас в регионах... Многие выступления коллектива Кубанского народного хора, к сожалению, проходят без вашего участия. И вот я приезжаю в Санкт-Петербург на фестиваль народной песни «Добровидение» и с радостью встречаю Вас. Почему вы нашли время приехать лично именно на этот фестиваль?

— Для меня честь выступать на «Добровидении». Это замечательная возможность выступать на одной площадке с известными народными хорами и фольклорными ансамблями, приехавшими в Санкт-Петербург со всей страны. К тому же мы хотим всем нашим большим коллективом поддержать организатора фестиваля, депутата Государственной Думы России Олега Нилова, который уже во второй год проводит этот грандиозный фестиваль. Уму непостижимо, откуда у него такие организаторские способности, преданность народному творчеству? У нас министерство культуры не может провести такое масштабное мероприятие, а ему одному удается собрать лучшие коллективы страны, преданные истинно народной песне, народному танцу, патриотической тематике. На его призыв показать красоту и духовную мощь русского народного творчества откликнулись и Оренбургский народный хор, и Омский народный хор, и популярный ансамбль Геннадия Заволокина «Играй, гармонь», и фольклорная группа «Пташица», и Сибирский народный хор, и хор имени Пятницкого. От перечисления их даже дух захватывает, а когда они на сцене выступают, то сердце находится от радости. Что ни хор, то гордость России, символ России. Но Олег Николаевич Нилов, кстати, хорошо поющий казачьи песни, вдохновил на участие и представителей народной культуры из разных наших национальных республик, тут выступали дагестанцы, буряты, татары, чуваши.

— Солисты Вашего хора считают, что фестиваль «Добровидение» является противовесом западному песенному фестивалю «Евровидение», у которого сегодня плохая репутация.

— Не просто плохая репутация, а вредная, убивающая культуру народов мира. У нас тоже засилье на экранах телевидения, на концертных площадках низкопробных образцов массовой культуры, рок-музыки, но Европа тут нас затмила, выпустив на сцену безголосых, бесполых и бородатых артистов. Наше «Добровидение» — пример сохранения самобытной культуры разных народов, проживающих в России, в которой аккумулированы лучшие черты этих народов. Это пример безукоризненного владения песенным напевом, интонацией, темпом. На месте нашего правительства я бы превратил «Добровидение» в государственный проект. Сегодня это инициатива одного человека, большого подвижника, патриота русской песни, а надо бы из этой самодеятельной инициативы извлечь урок и отдать ее на вооружение министерству культуры.

— Хорошая идея. Только как ее реализовать, если министерство культуры ни копейки не выделяет

на организацию «Добровидения», руководители центральных первых телеканалов отказываются транслировать концерт? Более того, губернатор Санкт-Петербурга Беглов обещал мне в разговоре с ним, что поддержит фестиваль и посетит его, но слово не сдержал. Спасибо лидеру партии «Справедливая Россия» Сергею Миронову, который организовал приветственное слово Президента страны Владимира Путина участникам фестиваля, а то бы и телеканал «Культура» не показал бы данный концерт.

— Да, русская песня в блокаде. В давней и суровой блокаде. Мне не то, что на центральное телевидение, а даже у себя на Кубани трудно пробиться к зрителю. Не помню, когда в последний раз Кубанский народный хор показывали в родном Краснодаре. Мое имя не произносится... Чиновники обходят меня стороной. И дело не в моей личности, а в том, что наши правители боятся русской песни, ведь



# РУССКАЯ ПЕСНЯ В БЛОКАДЕ

Беседа писателя, депутата Госдумы России А.Н. Грешневикова с художественным руководителем Кубанского народного хора, Героем труда России В. Г. Захарченко

она пробуждает национальное самосознание, она подвигает человека думать, размышлять, совершасть добро, беречь заветы предков. Вы думаете, руководителю первого российского телеканала, господину Константину Эрнstu нужна русская песня? Не нужна ему она.

— Мне думается, что с его стороны это сознательная политика игнорирования того пласта русской культуры, которая преображает человека, делает его творцом, а не потребителем.

— Согласен.

— Однажды мне посчастлилось совершить путешествие с известным биологом, телеведущим программы «В мире животных» Николаем Дроздовым. На мой вопрос, почему на телевидении закрыта его популярная программа, он ответил словами Эрнста — «Не формат».

— Для Эрнста и русская песня — не формат. Против России идет настоящая война — информационная, гибридная, культурная. Мое детство выпало на военное лихолетье. Отец ушел на фронт, и моя мама осталась одна с четырьмя детьми. Мы пережили оккупацию. Немцы выгнали нас из дома, и мы жили у соседей в погребе. В то страшное и голодное время наш народ и выживал, спасаясь от голода и расстрелов, и боролся. И сегодня, спустя годы, я скажу откровенно: мы выжили благодаря народным песням. Русланова была национальным героем. Песни «Катюша», «Вставай страна огромная...», «Землянка», «Жди меня» помогали выигрывать войну. В настоящее время, к сожалению, у нас недооценивают роль

народной культуры, народных песен. На сцене, на экранах телевидения нет равных ни Руслановой, ни Зыкиной. А на блатных песнях, на бесодержательных и глуповатых текстах песен, на рок-музыке, на различных шоу нацию патриотов не воспитаешь, а в информационной войне легко можно проиграть нашим врагам, которые все делают для того, чтобы мы стали иванами, не помнящими родства, оторвались от своих корней.

— Есть ли сегодня почва для появления на эстраде таких великих артистов-песенников как Людмила Зыкина?

— Безусловно, есть у нас Зыкины. Только вы их голоса не услышите. Их прячут, их не допускают до телевидения. Я не раз говорил, что народной, национальной культуры на нашем телевидении не существует, и не существует не год и два, а много лет. По-моему, это сознательная политика уничтожения и разложения...

— Но ведь Герой труда России, дважды лауреат Государственной премии России, народный артист России, Украины, Абхазии, Чечни, профессор, доктор искусствоведения. Как же чиновники от культуры не слышат ваших тревожных слов, ваших предложений?

— Одно дело — когда Президент страны Владимир Путин приглашает нас в свои поездки за границу, другое дело — когда чиновники от культуры закрывают перед нами дорогу к массовому зрителю. Еще великий русский писатель Валентин Распутин говорил, что мы живем в оккупированной стране...

— Да-да, я помню эти слова, сказанные на всемирном русском соборе в Храме Христа Спасителя. Валентин Григорьевич назвал признаки оккупации: чужая экономика, чужая культура, чужая архитектура, чужие песни. А вы были знакомы с Распутиным?

— Мы дружили. Когда у него случилась трагедия в семье, разбилась любимая дочь в авиационной катастрофе, он был разбит горем. Удручен, и я бросил все дела и выехал к нему домой в Иркутск. Помчался поддержать великого подвижника земли русской, поговорить, успокоить. А говорили мы долго о том, как я жил 14 лет в Сибири, работал главным хормейстером государственного Сибирского русского народного хора. Он рассказывал меня, как я собирал по деревням сибирские песни, записывал их... Именно Распутин подсказал изучать внимательно нашу историю, а также вести дневниковые записи и написать книгу о русской народной песне. Я поддержал его идею, вначале издал четырехтомник, а потом написал 12 томов из задуманных 18-ти. За русскую культуру нам надо всем бороться, пусть тяжело, пусть у нас мало сторонников, но мы должны бороться, как, например, твой коллега по Думе Олег Нилов.

— Мне другой современный писатель-классик Василий Белов же самое говорил. Он очень любил вас, ценил ваше творчество, и когда я гостил у него в Вологде, онставил ваши пластиинки с казачьими песнями. Мы слушали их, открыли окно на улицу...

— С ним у меня много было интересных и душепреполнительных

встреч. Однажды, когда я попал в автомобильную катастрофу и лежал в больнице, он прилетел ко мне в Краснодар. Беда Распутина позвала меня в дорогу. А моя беда позвала Белова... И вот я открываю глаза после тяжелой операции и вижу склонившегося надо мной писателя Василия Белова! Вот какие настоящие, светственные у нас были писатели! Русские писатели! И здорово, что вы вместе с Анатолием Заболоцким добились установки ему памятника в Вологде. никто кроме него так не защищал русскую народную песнь и русскую деревню. Он так заразил меня любовью к деревне, к русским народным традициям, что я однажды сочинил музыку к песне на стихотворение поэта Мельникова «Поставьте памятник деревне на Красной площади в Москве...». Теперь Кубанский казачий хор ее поет на концертах. Завет Белова спасать русскую песнь, хранить наши корни я взял на вооружение.

— У вас в Краснодаре есть замечательный русский поэт Николай Зиновьев. Хорошо бы в ваш репертуар вошли песни на его стихи.

— Да он живет рядом со мной. Мы знакомы, общаемся. действительно, это стоящий поэт. Редкого самобытного дара. Когда я читал его стихотворение, как при встрече с человеком Бог заплакал, узнав, что тот русский, то и у меня слезы выступают из глаз. Оять же, мы не умеем поддерживать и пропагандировать творчество таких патриотов. И народные песни, и патриотическая поэзия формируют отношение к Родине, к природе, к семье. Это духовное воспитание. Отказ у нас изучать в школах и институтах народное творчество означает одно — государство совершаet преступление. Сегодня для нас пример показывает Белоруссия: там жива еще народная культура, потому жива и деревня. Я объехал всю Белоруссию, диссертацию там писал, стал благодаря этой земле доктором искусствоведения.

— Президент Белоруссии Лукашенко на днях вручил вам в Минске на Славянском базаре государственную награду... Вы стали лауреатом премии Союзного государства в области литературы и искусства.

— Дело не в наградах, орденах и премиях. Дело в том, что мы — Россия и Белоруссия — должны вместе противостоять натиску Запада. Мы братья по духу, вере и убеждениям. У нас общие враги, глобалисты и космополиты, они жаждут переделать мир. Миллиарды людей находятся у них в рабстве. И убить нас они стремятся не физически, а духовно, разложить нравственность. Для этого в наших театрах, на экранах телевидения запускаются передачи, убивающие классику, пропагандирующие зло, насилие, порнографию. Там бушует и главенствует так называемая пятая колонна. Победить ее трудно. За ними громадные деньги и связи. Но мы должны их одолеть, мы обязаны сохранить нашу истинно народную русскую культуру, и на ее лучших образцах воспитывать молодежь. Нам нельзя проиграть, иначе потеряем страну.

## Всероссийский молодежный экологический форум на Камчатке

Депутату Госдумы России, экологу А.Н. Грешневикову недавно выпала от Государственной Думы РФ комендантская на Камчатку. По приглашению министра экологии он выступил перед юными натуралистами, будущими экологами, приехавшими из всех регионов страны.



Депутат-эколог Грешневиков и губернатор Камчатского края В.В. Соловьев выступают на форуме юных натуралистов.



Депутат Госдумы РФ А.Н. Грешневиков среди участников форума.

ЧТО ПИШУТ  
ИЗБИРАТЕЛИ  
СВОЕМУ  
ДЕПУТАТУ  
ГОСДУМЫ РФ

### Краеведческая Академия Гречухина спасена

Когда чиновники предложили нам покинуть 25 мая Академию краеведения, созданную В.А. Гречухиным, вместе с выставочным комплексом, то мы обратились за помощью к нашему депутату Госдумы России А.Н. Грешневикову. Мы не знали, куда нам вывозить многочисленные экспонаты, включая

и старинные рояли. После продажи нашего здания наследие известного писателя-краеведа В.А. Гречухина оказалось бы на улице и пропало. Спасибо Грешневикову А.Н., что он в который раз протянул нам руку помощи.

Совместно с депутатом мы побороли чиновников, отстояли Академию краеведения. Мы выиграли конкурс. В настоящее

время договор хоть и подписан на год, но это дает нам шанс сохранить в будущем уникальную коллекцию.

Наши слова признательности и благодарности, дорогому защитнику нашему А.Н. Грешневикову.

Любовь Гречухина,  
директор музея,  
г. Мышкин.

### Восстановили трудовой стаж

Депутату Государственной Думы РФ Грешневикову А.Н.

Уважаемый Анатолий Николаевич!  
Слова самой искренней благодарности хочется сказать вам за оказанную мне помощь!

В июне 2023 года я обратилась к Вам с просьбой о признании незаконным решение отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ярославской области от 01.06.2023 г. о возложении обязанности включить период работы в стаж мой труд в сельском хозяйстве, дающий право на установление повышения финансовой фиксированной выплаты в соответствии со ст. 17 федерального закона от 28.12.2013 г.

Вы провели очень большую работу, за что Вам большое спасибо.

И в результате 7 мая 2024 г. Большесельский районный суд Ярославской области решил возложить на отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по области и обязать произвести перерасчет размера страховой пенсии с 01.06.2023 г. Перерасчет сделан.

Хочу поблагодарить помощника депутата Матюхину Наталью Борисовну за проделанную работу. Она всегда была на связи и оказывала необходимую помощь.

Спасибо Вам за плодотворную работу.  
Бухлаева В.В.,  
Большое село.

### Народ и прокуратура спасают от властей парки в Ярославле

В Ярославле провален наципроект «Жилье и городская среда». До этого трагическая участка постигла проект «Оздоровление Волгих». Народ опечален, а с нашего губернатора Евраева М.Я. – как с гуси вода... Что он делает, чтобы спасти парки? Неизвестно. А парками в Ярославле занимаются прокуратура и депутат-эколог А.Н. Грешневиков.

Благоустройство парков – возле ДК «Гамма» на Резинотехнике, парк 30-летия Победы в Дзержинском районе, Судостроителей на пр. Фрунзе, сквер в 950-летия города в центре – в плачевном состоянии. Сроки пропалены, качественного ремонта как не было, так и нет. Сквер 950-летия раскопали и бросили. Где 23 млн. рублей? У мемориала «Вечный

огонь» обещали заменить дефектную плитку и забыли. Плитку в парке Победы положили криво и теперь заново будут перекладывать.

Народ гудит: дорожки разрушили в Павловской роще, лес вырубили... и все! Где губернатор? Почему не видят варварства в парках? В областных газетах идут статьи «Экологическая катастрофа» – в парках массово гибнут птицы!!! И опять власть молчит!

Лишь депутату-экологу А.Н. Грешневикову прокуратура постоянно отвечает: «Обеспечено повторное обследование объекта реконструкции, подрядчику установлены новые сроки...». Дожили, без прокуратуры власть не может благоустроить парки!

Святослав Чернышов.

### Наш депутат разоблачил махинации на Волге

В рамках Федерального проекта «Оздоровление Волги» в регионах страны осуществляется строительство очистных сооружений, чтобы минимизировать попадание в акваторию Волги загрязняющих веществ, различных токсикантов со стоками. Так случилось, что первым и единственным депутатом Государственной Думы РФ, выступившим за создания такого проекта, был наш земляк А.Н. Грешневиков. Именно ему на заседании Госдумы удалось предложить и В. Путину, и М. Мишустину запустить проект по спасению Волги. Именно наш депутат первым забил тревогу по поводу сдачи неработающих очистных сооружений на Волге, масштабного воровства денег при их строительстве. Именно нашего депутата из всей Думы пригласил на часовую беседу зам. председателя Правительства РФ Патрушев Д.Н., чтобы обсудить экологические проблемы.

В ближайшее время на строящиеся, реконструируемые очистные сооружения в Ярославской

области вновь должна приехать эксперная комиссия Минстроя России с целью проверки устранения ранее выявленных замечаний по технологическим несоответствиям запроектированных процессов очистки стоков. Депутат Грешневиков направил свою предложение председателю Правительства РФ Мишустину М. о том, каким образом нужно избежать брака и мошенничества при строительстве очистных сооружений и усилить повсеместный контроль за соблюдением на Волге экологических нормативов.

Сегодня многократно возрастает значимость реально достигаемых результатов улучшения окружающей среды. Уходит в прошлое устаревший подход обязательного полного освоения бюджетных средств без учета решения конкретных природоохраных задач, ради которых эти финансовые ресурсы направляются.

Виктор Новиков,  
доктор экономических  
наук.  
г. Рыбинск

# ЯТЬ

Читайте  
и подписывайтесь

«Ять» – это не просто новый Интернет-новостной канал, а единственное информ-издание, не подотчетное партии власти, неподвластное губернатору. Только тут публикуются смелые, честные и острые материалы как о жизни и проблемах области, так и критические статьи о коррупции высокопоставленных чиновников и уголовных делах депутатов-единороссов.

«Ять» – это не только рупор самых отважных и деятельных политиков партии «Справедливая Россия

сайт: <https://yaroslavl-telegraph.ru/>  
дзен: <https://dzen.ru/profile/editor/yarnovosti/>  
тг: [https://t.me/yaroslavl\\_telegraph](https://t.me/yaroslavl_telegraph)  
вк: <https://vk.com/yaroslavl.telegraph>

## «Ярославский телеграф»

– За правду», но и голос ваших избраников – депутатов Государственной Думы России А.Н. Грешневикова и А.И. Лисицына, региональных депутатов С.Р. Хабибулина и А.А. Каширина.

«Ять» – это площадка для всех жителей области, желающих открыто и честно заявить о своей позиции, высказать свои замечания и пожелания власти.

Ждем вас на нашем сайте  
**«Ять – Ярославский телеграф».**